

◎ 散文

春回大地

李扬

春节后一直待在单位，除了办公外，看看书、学学习，虽然有些单调，但时间久了，竟也习惯了。

上午上班后，在椅子上窝着看了一个多小时的书，觉得有点累，遂起身来到向阳的窗户旁，边活动筋骨边隔着玻璃欣赏外面的风景。

运动的东西最能吸人眼球。右前方不远处是宽广的周口大道，前几天还很冷清，这时却见黑的白的轿车一辆接一辆，南来北往，或急或缓地前行，车窗玻璃反射的太阳光明晃晃的，扎人的眼。

院子东南角不知何时搭了顶蓝色的帐篷，上面悬挂着一条写有“抗击疫情”的横幅。

◎ 散文

礼赞，建设“雷神山”的项城兄弟

张永久

有人说，“哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行”。面对来势汹汹的疫情，多少人选择逆行，多少防控一线的医生、多少防控一线的干警、多少防控一线的环卫工人……他们以逆行的身影，构筑起一道道疫情防控的严密防线。

在这场战“疫”中，多少河南人主动请命奔赴一线甘当“逆行天使”，让人感动。这其中，有支援一线的医护人员，有自愿从河南打车到湖北支援火神山医院、雷神山医院建设的工人，还有退了回河南的车票选择留在武汉华大检验所与病毒打交道的大学生……

他们彰显了河南人的品格，彰显了河南人的底色和底蕴，展示了河南人的风采，将河南人的精神诠释得更加完美。

战“疫”偶感

姚梦辰

新冠狂魔翻浪起，
九州大地国事急。
领袖一声号令下，
军地携手驰疫区。
更有深明大义者，
争献绵薄汇涓滴。
从来磨难催国盛，
战“疫”必胜复兴期。

二
烈火鉴真金，昼夜无区分。
一线防控忙，闹市至乡村。
党旗高飘扬，千群一心同。
不日疫魔尽，四海谢党恩！

◎ 散文诗

这不是一朵浮游的云(散文诗组章)

王猛仁

冬夜寒风，有一种彻骨的凉。只想借助一行铮铮的诗句描绘出此时的心境。

虽然，这仅仅是一种错觉。依然会按照自己的判断，于蜗居的斗室里，思索着完整的答案。

当我从果林后面听到你云霞织成的召唤时，希望最后一束霞光不要过早地审视月光下那行深深浅浅的脚印。

既然你想早一天用鲜亮的色彩构思春天的诗篇和秋日的画卷，那么，我将永远带着深秋的花香鸟语，以易生易长的勃勃生机，轻轻地扣开你的柴门。

那时，你和你的茅屋，细数着夏夜的繁星；我和我的沃野，捕捉着冬晨活蹦乱跳的雪花。

我深知，大自然的声音和思想，均在点点滴滴、风声雨声之后，发着光，如同脚下的积雪，在阳光下组成碧绿的春水，滋润春天的爱情。

恍惚之间，我看见浅绿色的甘露从草叶上轻轻滑落，而你却小心翼翼地梳理着散乱的发丝，一声不响地站在袅袅烟云间，出神地凝望着绿树后边晚霞唤起的淡淡炊烟……

我想在莺歌悠悠的岁月升起一束火花，在阳春三月，看甜花儿开。

水洗似的天空，浮游着大朵色彩不明的云，在一湖碧绿的倒影里起伏，像极了一首奇妙的尚未发表的抒情诗。

站在夜的原野上，悄悄地斜视着，没有开口，而心里却异常通透、敞亮。

我的诗有时是绿色的

没有终极的归宿。



同心战“疫”

新华社发

情，人人有责”的宣传条幅，旁边摆了张桌子，桌子上隐约可见消毒液之类的东西。我猜测，那里应该是一个疫情防控检测点。

帐篷附近的停车位上停了辆黄色的车。我初始以为是接送孩子的校车，不对，学校还没开学，况且公寓楼里住的没有上学的孩子。路旁的草坪已返了绿，如一块绿色的地毯。阿拉伯婆婆纳也开出了蓝色的小花，小星星般点缀其间，如一只只蓝色的眼睛。要是仔细看呀，花瓣上还有一个个条纹，像蓝色眼睛上长出的长睫毛，微风吹来，小花一晃一晃的，就像一眨一眨扑闪的眼睛，在好奇地打量着这个世界。这时，谁又会怀疑阿拉伯婆婆纳是大

武汉16家方舱医院全部休舱。这真是个激动人心的消息！这个消息，我们期盼了许久。

心情大好，信步下了楼，沿路缓行。院子里种的几株桃树不知何时开了花，一树一树的粉红，煞是可爱。路旁的草坪已返了绿，如一块绿色的地毯。阿拉伯婆婆纳也开出了蓝色的小花，小星星般点缀其间，如一只只蓝色的眼睛。要是仔细看呀，花瓣上还有一个个条纹，像蓝色眼睛上长出的长睫毛，微风吹来，小花一晃一晃的，就像一眨一眨扑闪的眼睛，在好奇地打量着这个世界。这时，谁又会怀疑阿拉伯婆婆纳是大

武汉16家方舱医院全部休舱。这真是个激动人心的消息！这个消息，我们期盼了许久。

心情大好，信步下了楼，沿路缓行。院子里种的几株桃树不知何时开了花，一树一树的粉红，煞是可爱。路旁的草坪已返了绿，如一块绿色的地毯。阿拉伯婆婆纳也开出了蓝色的小花，小星星般点缀其间，如一只只蓝色的眼睛。要是仔细看呀，花瓣上还有一个个条纹，像蓝色眼睛上长出的长睫毛，微风吹来，小花一晃一晃的，就像一眨一眨扑闪的眼睛，在好奇地打量着这个世界。这时，谁又会怀疑阿拉伯婆婆纳是大